

augusztus 20

Kenyérszentelés és kórusmuzsika



Augusztus 20-án Nyírbátor is megemlékezik Szent István, az államalapítás, az új kenyér, az alkotmány és a Szent Korona ünnepéről. Az ünnepség délután 4 órakor kezdődik a Kulturális Központ színháztermében, ahol a Himnuszt követően beszédet mond *dr. Veres János* pénzügyminiszter, országgyűlési képviselő, valamint *Balla Jánosné* polgármester. Az ünnepség keretén belül tartják a Hit és Egészség projekt szerződésének ünnepélyes aláírását, melyen résztvesz *Bajnai Gordon* nemzeti fejlesztési és gazdasági miniszter. A műsorban közreműködik a *Tarisznyás Együttes*. A megemlékezés az új kenyér megszentelésével zárul.

A református műemlék templomban a 42. Nyírbátori Zenei Napok keretében 19 órakor kezdődik a Magyar Rádió Énekharának ünnepi hangversenye. Vezényel *Strausz Kálmán*, közreműködik *Réti Balázs* zongoraművész. A műsorban szerepelnek Kodály Zoltán: Ének Szent István királyhoz, Balassi Bálint elfelejtett éneke, továbbá Liszt Ferenchez című művei.

a leventék emlékére

Felhívás!

A II. világháborúban elesett nyírbátori katonák, munkaszolgálatosok emlékének megőrzéséhez hasonlóan a város azoknak a fiataloknak a neveit is szeretné megörökíteni, akik 1944 őszén leventeként estek áldozatul a harcoknak.

Ezért kérjük mindazoknak a családoknak a jelentkezését, akik levante hozzátartozójukat elveszítették és gyászolják, hogy az elesett, eltűnt fiatalok neveit a Polgármesteri Hivatalban *Bereznyák Andreánál* személyesen a 42/281-046 /156-os melléken vagy *dr. Báthory Gábornál*, az Oktatási-, Kulturális-, Sport- és Ifjúsági bizottság elnöknél a 06-20/974-57-69-es telefonszámon jelezzék.

Lerakták az alapkövet

Lerakták a Serioplast magyarországi gyárának alapkövét Nyírbátor Ipari Parkjában augusztus 2-án.

Az olasz családi vállalkozás tulajdonában lévő Serioplast csoportnak Európában már 13 gyára működik, amelyek egyedi igényekre szabott fújó formák, fröccsöntött műanyagtárolók és különféle háztartási, kozmetikai termékek, étel- és más anyagok tárolására szakosodtak. A cég a 6 hektáros területen első ütemben egy 6000 m²-es csarnokot épít, ahol az év végére közel 50 szakmunkással beindulhat a termelés.

Az ünnepélyes ceremónián *Balla Jánosné* polgármester köszöntőjében kiemelte, hogy mennyire fontos térségünkben az új munkahelyek teremtése és milyen gyümölcsöző együttműködés alakult ki a gyár képviselőivel, a lebonyolító és kivitelező cégek vezetőivel. *Dr. Veres János* pénzügyminiszter, országgyűlési képviselő hangsúlyozta, hogy mint kormánytagnak feladata a hátrányos helyzetű területek felzárkóztatásának támogatása, az ilyen jellegű beruházások elősegítése, és lehetőségeihez mérten ezt a segítséget a jövőben is megteszi. Bizik abban, hogy a cég vezetése elégedett lesz a mostani



Dr. Veres János pénzügyminiszter, országgyűlési képviselő, *Balla Jánosné* polgármester, *Carlo Luigi Innocenti* cégtulajdonos és *Zombor Krisztián*, a kivitelező *HARCON Építés Kft.* ügyvezető igazgatója **elhelyezik a Serioplast magyarországi gyárának alapkövét.** (fotó: Tóth Viktor)

döntésükkel és a minél hamarabb megtérülő beruházásuk gyümölcsét is Magyarországon fektetik be. *Carlo Luigi Innocenti* cégtulajdonos örömmel számolt be a pozitív együttműködésről, amit Nyírbátor vezetőségétől kapott, és a szakhatóságok gyors, rugalmas munkájáról, amelyet az engedélyezés során megtapasztalt.

Az ünnepélyes eseményen részt vett *Veresné dr. Szabó Éva* országgyűlési képviselő, *Béres Csaba* a lebonyolító NYÍRBER Kft. igazgatója, Nyírbátor város képviselő-testületének tagjai, és a rendvédelmi szervek vezetői is. T. V.

Hit és Egészség – milliárdokért

Több mint egyéves munka eredményeként július 22-én döntött az Operatív Programok Irányító Hatósága a Hit és Egészség projekt támogatásáról. Zöld utat kapott az a hat elemből álló tervet, amely keretében 3,5 milliárd forintos fejlesztés valósul meg a térségben.

Ennek része a Nyírbátor két műemlék templomát összekötő történelmi sétány is, amely – a fenti látványterv tanúsága szerint – nemcsak a város történelmi örökségét erősítő turistacsalogató látványosság lesz, hanem az itt lakók számára is kellemes pihenőhelynek ígérkezik. Részletek a 2-3. oldalon.



Hit és Egészség – hat pontban



A minorita templom épületében a tetőszerkezetet is cserélni kell

Lapunkban többször beszámoltunk már arról a kiemelt turisztikai projektről, amely Nyírbátorban és Máriapócson valósulna meg, a vallási- és a gyógyturizmus összekapcsolásával szélesítve az ország és az Észak-alföldi régió turisztikai kínálatát. A több mint egyéves munka gyümölcseként az Operatív Programok Irányító Hatósága július 22-én a projekt támogatásáról döntött.

Ez azt jelenti, hogy zöld utat kapott az a hat elemből álló kiemelt program, amelynek keretében 3 és félmilliárd forint összegű fejlesztés valósul meg a térségben. Arról, hogy pontosan mit is tartalmaznak az egyes elemek, *Máté Antal* projektmenedzser tájékoztatta szerkesztőségünket.

A máriapócsi kegytemplom

A görög katolikus egyház fellegrárának tekinthető máriapócsi kegytemplom belső rekonstrukciója keretében a berendezési tárgyak, és a padlóburkolat eltávolításával lehetőség nyílik a régészeti feltárára.

Ezt követően kiépítik a templom padlófűtési rendszerét, erre pedig díszburkolat kerül. Megtörténik a lábazat felújítása, újrafestése, a karzat lépcsőinek újraburkolása, a fedélszék és a padlás faszerkezetének kezelése. A fejlesztés legfontosabb eleme a belső berendezések és az ikonosztázion restaurálása. A külső felújítás keretében megtörténik a tető- és csatornarendszer javítása, a homlokzat és a kőlabazat helyreállítása, a külső hangosítás és a vagyonszámla rendszer kiépítése.

A nyírbátori református templom

A nyírbátori református templomon végzett munkálatok két csoportba sorolhatók. Egyfelől megtörténik az épület állagmegóvása és felújítása, másfelől a templom új turisztikai elemekkel bővül. A belső falfelületeket átfestik, a szószéket és a Mózes-széket restaurálják, a síremléket megtisztítják és áthelyezik, a padokat kijavítják. A templom külső homlokzatának rekonstrukciója tartalmazza a homlokzat festését, a nyílászárók javítását, a köelemek helyreállítását. A turisztikai jellegű fejlesztések keretében a meglévő toronyban felújítják a lépcsőt, amely mellé egy liftet is beépítenek.



A máriapócsi kegytemplom belső restaurálása mellett padlófűtést is kap.

Ezáltal bemutathatóvá válik az Európában egyedülálló – és a projekt részeként ugyancsak megújuló – ácsolt fedélszék, amelyhez egy fényjáték is kapcsolódik. Ezt a látványelemet a turisták a tetőtérben kialakított közlekedő rácsszerkezetről tudják majd megtekinteni. További bővítés a sekrestye emeleti szintjének visszaépítése, a hozzá kapcsolódó külső lépcsővel.

A minorita templom

A nyírbátori minorita templomban is megtörténik a homlokzat és a belső falfelület teljes felújítása, újrafestése. A jelenlegi tetőszerkezetet – amelyet csupán ideiglenes jelleggel alakítottak ki – lecserélik, így a templom visszanyeri eredeti arányait és arculatát. A fejlesztés legfontosabb eleme azonban



A nyírbátori református templom tetejét hamarosan belülről is meg lehet majd nézni

a templomban található faoltárok többségének felújítása. A projekt keretében megtörténik a Krucsay, a Pócsi és a főoltár restaurálása.

Sétány és panoptikum

Az újonnan kialakított történelmi sétány Nyírbátor két középkori templomát köti össze. A sétány nyomvonalán több műalkotás, szoborcsoport jeleníti majd meg a Báthory-családdal köthető híres történelmi eseményeket és mondákat. Ennek folytatásaként a két évvel ezelőtt átadott Várkastély épületében szintén történelmi és mondabeli események elevenednek meg, viszont itt már nem kőből készült alakok tekintenek ránk, hanem – akár egy panoptikumban – teljesen élethű bábuk, színes ruhában mutatják be a középkor hangulatát.



A két műemlék templomot összekötő sétány kialakításával régi álmok válnak valóra Nyírbátorban

Három és félmilliárdos fejlesztés a vallási- és gyógyturizmus összekapcsolásával a térségben



A Báthori Várkastélyban hamarosan valódi panoptikum invitálja időutazásra a látogatókat.

A Nyírbátori Gyógyfürdő

A Hit és Egészség projekt keretében a legnagyobb volumenű beruházás a Nyírbátori Gyógyfürdő teljes mértékű átépítése, felújítása. A tervezés során folyamatos, a téli időszakban is működő fürdő kialakítása volt az elsődleges cél. Ennek érdekében a jelenlegi öltözőcsoport helyére egy olyan gyógyfürdő kerül, amely egyszerre három különböző funkciónak felel meg. Ebben az épületben lesz egy új, 25 méteres, feszített vizesüvegű úszómedence, mely egyedülálló módon változtatható mélységű. Ezáltal egyszerre lesz alkalmas arra, hogy kielégítse az úszni vágyók igényeit, miközben biztonságos feltételeket teremt az úszásoktatáshoz a különböző korosztályok részére. Az úszómedence mellett két termálmedence is megépül, amely gejzírekkel, dögönyözőkkel, buzgárok-

kal, jacuzzikkal fogja kielégíteni az ide látogatók igényeit. A két medence szomszédságában egy kisebb wellness-részleget alakítanak ki, amelyben szaunák, merülő-medencék mellett pihenőtér, aromaterápiás szoba, gőzkamra, infrasauna, sókamra és masszázs-helyiség fogja kiszolgálni a vendégek igényeit.

A gyógyfürdő épület harmadik részlege a gyógyászati kezelőtér, amely elsősorban a Nyírbátorban található magas ásványtartalmú gyógyvizre épít. A gyógyulni vágyók a betegfelvételt követően a gyógymedence, szénsavas kád, tangentorkád, iszapkezelő, fizioterápiás szolgáltatások mellett a nappali kórházi és masszázs szolgáltatásokat is igénybe tudják venni. Az épületben emellett öltözők, zuhanyzók, büfé és ruhatár is helyet kapnak, valamint egy folyosó, amely lehetőséget teremt arra, hogy az épülethez közelebb eső termálvizes medence téli időszakban is zárt tétől megközelíthető legyen.

A beruházás részét képezi egy nyári öltözőcsoport kialakítása, amelyben helyet kapnak szociális helyiségek, zuhanyzók, és kereskedelmi helyiségek is. Ez az épület ezer fő befogadását biztosítja. A fejlesztés érinti nem csak az épületeket, hanem a szabadterei medencéket is, a parkon és a díszburkolaton kívül megújul a kültéri úszómedence, az egyik termálmedence, a legkisebbek pedig a megújult gyermekmedencében pancsolhatnak.



Az új nyírbátori gyógyfürdő egyszerre szolgál majd gyógyászati, oktatási és turisztikai célokat

anyakönyv

Előző számunk óta születtek:

Június – *Berényi Kiara Tímea* (Berényi Alexandra); *Botos Andrea* (Jakab Andrea, Botos Ferenc); *Csordás Tibor* (Helmecki Kitti, Csordás Tibor); *Farkas István* (Farkas Angéla, Farkas Béla); *Karácsony Sára* (Tóth Rita, Karácsony József); *Lakatos Ferenc* (Sebők Kinga, Lakatos Ferenc); *Petrován Kincső* (Kulcsár Orsolya, Petrován Attila); *Pataki János Tamás* (Jakab Beata Donatella, Pataki Tamás Géza); *Petics Balázs* (Tóth Tímea, Petics Attila); *Puncsák Eliza* (Virág Beata, Puncsák Jenő); *Sáfár Ádám* (Kovács Judit, Sáfár Ákos); *Szilágyi Sándor* (Szathmári Erika, Szilágyi Sándor); *Iörök György* (Varga Eleonóra, Török György); *Turbucz Dávid László* (Kardos Marianna, Turbucz László); *Varga Kevin* (Farkas Rozália, Varga Béla).

Július – *Baracsi Máté* (Tardi Nóra, Baracsi Norbert); *Erdélyi Jázmin* (Laborcz Beata, Erdélyi Elemér); *Kis Dávid* (Varga Marianna, Kis György); *Lakatos Teréz Evelin* (Pataki Terézia, Lakatos Norbert); *Madura Gréta* (Nagy Tímea, Madura István); *Májér Tibor* (Nagy Katalin, Májér Tibor); *Mátyás Liliána* (Sivadó Nikolett, Mátyás Tamás); *Mocsár Dominik* (Varga Marianna, Mocsár József); *Nagy Dávid Zoltán* (Nádházi Katalin Krisztina, Nagy Zoltán); *Szabó Olivér* (Kónya Tímea, Szabó Zoltán); *Szilágyi Éva* (Miczura Éva, Szilágyi Zoltán); *Varga Anasztázia* (Horváth Zsannett, Varga Sándor).

Házasságot kötöttek:

Június – *Bodolai Szilvia* és *Szilágyi János Árpád*; *Hegedűs Judit* és *Éles Barnabás*; *Hudák Beata* és *Katona Attila*; *Husztí Edit Anna* és *Vass Miklós*; *Nagy Ágnes Zsuzsanna* és *Tóth Ákos*; *Papp Katalin* és *Csatári Ferenc*.

Július – *Berettyán Andrea* és *Fülep Kálmán*; *Markovics Mariann* és *Szabó Zsolt*; *Nagy Mária* és *Tripsánszki János*; *Sulyok Anita* és *Fedor István*; *Szilvási Judit Ágnes* és *Ujhelyi Zoltán*.

Elhunytak:

Június – *Bákonyi Gábor*, *Baracsi Endre*, *Kapitány Károly*, *Kun László*, *Laskai Imréné*, *Tóth Béláné*, *Valent Mihályné*.

Július – *Bakó Gyuláné*, *Baráth Miklós*, *Demeter József*, *Demeter Józsefné*, *Hutóczki Istvánné*, *Lakatos Gyöngyi*, *Márku György Gyula*, *Molnár Albertné*, *Pál Miklós*, *Szabó Károlyné*, *Szilágyi Istvánné*, *Tolmács János*, *Varga Dezső*, *Vida László*.

Parlagfű-mentesítési nap

A „Parlagfű-mentes Magyarországért” Tárcaközi Bizottság az idén negyedik alkalommal hirdette meg a Parlagfű-mentesítési Hét programját június 21-27-e között.

Ehhez csatlakozott az ÁNTSZ Mátészalkai, Csengeri, Fehérgyarmati, Nyírbátori Kistérségi Intézete azzal, hogy 23-26. között az illetékeségi területéhez tartozó kistérségi központokban figyelemfelhívó rendezvényeket szervezett. Június 26-án rendezték meg Nyírbátorban a Parlagfű-mentesítési Napot, melynek célja a környezettudatos magatartás elősegítése és a szemléletformálás volt. Nyírbátorban a Városi Strandfürdő területén a város önkormányzatával közösen szervezték meg a rendezvényt, melyen részt vettek a Katasztrófavédelmi Tábor lakói, a fürdőző vendégek, az Önkormányzat és Városüzemeltetési KHT. dolgozói és a városlakók.

A gyermekek részére a szervezők aszfaltrajzversenyt szerveztek, a lakossággal kérdőívet töltettek ki, mely a parlagfűvel, illetve a



A Parlagfű-mentes nap résztvevői ajándékot is kaptak, de a nap legnagyobb ajándéka természetesen a tiszta, pollenmentes levegő.

parlagfű-mentesítéssel kapcsolatos ismeret-ekre vonatkozott. Az önkormányzat dolgozói a köztisztviselők parlagfű-mentesítési felhívásához csatlakozva, kézi erővel parlagfű-irtást végeztek a strandfürdő környékén.

Az eseményen mintegy 100 fő vett részt, valamennyi résztvevő ajándékban részesült. A rendezvény jó hangulatban zajlott, a résztvevők és szervezők együttműködésükkel hozzájárultak ahhoz, hogy a pollenkoncentráció a kívánatos 30 pollen/m³ alá csökkenjen.

Ismét rendvédelmi tábor

Ebben az évben hatodik alkalommal rendezték meg a nyírbátori kempingben a rendvédelmi tábort. Július 23-29.-e között a táborban résztvevő tizenévesek az aktív pihenésnek hódolhattak, hiszen a szervezők érdekes és izgalmas feladatokkal készültek.

Nagy József, polgárvédelmi kirendeltség vezető elmondta, a gyerekek számos sporttevékenység közül választhattak, hiszen a tábor vezetője Lőrincz Sándor testnevelő ta-

nár volt. Természetesen az idén sem maradhettek el a különböző rendvédelmi szervek bemutató előadásai, így a gyerekek bepilantást nyerhettek többek között a rendőrség, a tűzoltóság, a katasztrófavédelem munkájába. Ebben az évben egy íjászbemutatót is láthattak a táborlakók, sőt a vállalkozó kedvűek ki is próbálhatták ezt a sportot. Egyik nap pedig Nyíregyházáról érkeztek bűvárok, akik megismertették a gyerekeket a bűvárkodás alapjaival, majd a tábor területén lévő medencébe is lemerülhettek.

rendőrségi hírek

Eljárás indult augusztus 2-án egy nyírbátori lakos ellen, aki a személygépkocsijával szeszital fogyasztása után egy kerítésnek ütközött.

Augusztus 1-jén reggelre ismeretlen elkövető felfeszítette egy nyírbátori büfé ajtaját, és bement. A büféből dohányárut, valamint három üveg pálinkát vitt el. A lopással okozott kár 23 ezer forint, míg a rongálással kb. 5 ezer.

Nyírbátori lakos feljelentést tett ismeret-

len tettes ellen, aki július 30-án a déli órákban, míg nem tartózkodott otthon, a nyitott ablakon keresztül bement a lakásba és a táskájában, illetve a szekrényben lévő készpénzt eltulajdonította. A bűncselekménnyel okozott kár meghaladja a 63 ezer forintot.

Ismeretlen elkövető bement egy nyírbátori kft. egyik telephelyére, mely hiányosan volt körbekerítve, és onnan 10 szál 36 mm átmérőjű köracélt lopott el.

A bűncselekménnyel okozott kár 100 ezer forint.

Tanévkezdés előtt

Bár a gyerekek még a nyári szünet felhőtlen szabadságát élvezik, az alapfokú oktatási intézmény tagintézményeiben lázasan folyik a 2008/2009-es tanév előkészítése.

A nyári felújítási, karbantartási munkálatok lassan befejeződnek. Szinte valamennyi tagintézmény, intézményegység épületében végeztek olyan szakipari tevékenységeket, amelyek kellemesebbé, otthonosabbá és biztonságosabbá teszik gyermekeink „második otthonát”. Az egészségügyi meszelések, festések mellett helyenként bútor- és ajtócsere, tanterem-felújításokra is jutott pénz.

Eközben a pedagógusok különböző táborok, nyári programok szervezésével igyekeztek a gyerekek számára színesebbé, élvezetesebbé tenni a szünetidő hónapjait.

Többszázán táboroztak

A balatonszárszói, balatonboglári, balatonmáriafürdői, hajdúszoboszlói és tiszalöki táborok mellett a városban is számos lehetőség nyílt az egész napos programokban való részvételre. Az úszótanfolyamokon kívül a foci, a színjátszás, a néptánc és a kézművesség közül választhattak a gyerekek, egyéni érdeklődésüknek megfelelően. Több, mint 350 tanuló élt a különböző táborok

kínálta lehetőségekkel, amelyek remélhetőleg sok szép élménnyel gazdagították őket.

Értekezletek, tanévnyitók

Az intézmény vezetése már augusztus első hetében döntött a tanév eleji munkarendről, mely szerint a nevelőtestületi alakuló értekezletek augusztus 25-én, hétfőn reggel 9 órától lesznek az egyes tagintézményekben. Az osztályozó és javító vizsgákat pedig augusztus 26-án, kedden reggel 9 órától tartják. A körzeti munkaközösségek vezetői részére szakmai felkészítés augusztus 27-én szerdán 9-től 12 óráig Nyíregyházán, a Kazinczy Ferenc Általános Iskolában, az Arok út 17. szám alatt lesz.

A tanévnyitó értekező augusztus 29-én, pénteken reggel 9 órakor kezdődik, a Kulturális Központ Színháztermében.

A tanévnyitó ünnepeket augusztus 29-én, pénteken tartják a tagintézmények – az Édesanyák úti Intézményegység 17, a Fáy úti 17 óra 30, a Zrínyi úti Intézményegység 18 órától.

A tankönyveket az Édesanyák úti iskolában augusztus 29-

én a tanévnyitó ünnepség után, a Fáy úti ban augusztus 25-26-27-én délután 1 és 5 óra között, augusztus 30-án reggel 8-tól 12 óráig, a Zrínyi úti intézményben augusztus 23-án, 25-én, 26-án délelőtt 9 és délután 1 óra, illetve délután 2 és 6 óra között lehet megvásárolni.

A tanítás mindenhol szeptember 1-jén kezdődik.

Tanévkezdés a Művészetiben

Az Ifjúság úti Tagintézményben, azaz Alapfokú Művészetoktatási Intézményben a régi növendékek jelentkezésének és az új növendékek felvételének ideje szeptember 2-á kedd délután 1-től 6-ig tart. Az órábeosztás szeptember 4-én csütörtökön ugyanebben az időpontban történik. **Az első tanítási nap szeptember 5-e péntek.**

A 2008/2009-es tanévre még számos művészeti szakra lehet jelentkezni.

Zeneművészeti ágazatban zeneóvoda, szolfézs előképző, zongora, furulya, fuvola, klarinét, szaxofon, trombita, kürt, tenorkürt, harsona, hegedű, gordonka és ütő tanszakra;

Képző- és iparművészeti ágazatban grafika, festészet, kézműves tanszakra;

Táncművészeti ágazatban néptánc; **Színművészeti ágazatban** színjáték tanszakra várják a jelentkezéseket.

Semmelweis-napi ünnepség – hagyományokkal

A Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő idén is szabadtéren – a tivadári Ifjúsági Táborban – tartotta meg hagyományos Semmelweis napi ünnepségét.

Semmelweis Ignác születésének 190. évfordulójára emlékezve Kozma Péter, a fenntartó megyei önkormányzat alelnöke köszöntötte az intézmény fehérgyarmati székhelye, városnaményi telephelye, valamint a Nyírbátori Szakrendelő dolgozóit.

Nyírbátor üdvözlését Németh Attila alpolgármester adta át, köszönetet mondva azért az áldozatos munkáért, melyet az ott dolgozók végeznek a város és vonzáskörzete lakosságáért. Kiemelte a nők szűrővizsgálatainak és a Mozgó Szűrő Szolgálat megszervezésének jelentőségét, melyeket dr. Szóke József koordinált. A szülész-nőgyógyász osztályvezető főorvos munkáját a város elismerő oklevéllel köszönte meg, melyet Németh Attila alpolgármester az ünnepség keretében nyújtott át.

Dr. Vadász Mária, a Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő főigazgatója beszédében az elmúlt évi munka visszaigazolásaként értékelte „Az év kórháza” szavazáson elért előkelő helyezést, és a régiós minőségi díj elnyerését. Jelentős lépésnek tekintette a Rehabilitációs Központ beindítását és ugyancsak komoly



Németh Attila alpolgármester köszönetet mondott a Nyírbátori Szakrendelő dolgozóinak áldozatos munkájukért, majd átadta a város elismerő oklevelét dr. Szóke József szülész-nőgyógyász főorvosnak.

eredménynek tartotta az ünnepség előtt lezajlott minőségirányítási audit sikerességét, melyben a Nyírbátori Szakrendelő is nagy szerepet vállalt. Az intézmény kitüntetettjei között szerepelt számos olyan kórházi dolgozó, akik nemcsak a fehérgyarmati székhelyen látnak el egészségügyi feladatokat, hanem a Nyírbáto-

ri Szakrendelőben is. Dr. Farkas Ferenc és dr. Halász Csaba szakrendelés-vezető főorvosok külön főigazgatói dicséretben részesültek, elsősorban a három kistérség nőgyógyászati Mozgó Szűrő Szolgálat szakmai ellátásáért, folyamatos fejlesztéséért, és személyesen végzett lelkiismeretes munkájukért. Az ünnepségen a nyíregyházi Rege Együttes megzenésített verseivel varázsolta el és röpitette vissza a hallgatóságot azokba az időkbe, amikor a zene és a vers még együtt élt. A hagyományoknak megfelelően a Szatmár-Beregi Kórház és Gyógyfürdő dolgozóit ebben az évben is csapatokba verbuválódva gondoskodtak a finom ételek elkészítéséről. A csülök- és tyúkpörkölt mellett babgulyás és halászlé gazdagította a menüt, a Nyírbátori Szakrendelőben dolgozó asszonyok jóvoltából pedig ízletes, tájfellegű, málékás töltött káposzta került az ünneplők asztalára.

A talpalávalóról a fehérgyarmati Póti György gondoskodott, a nyírbátori dolgozók nagy meglepedésére, akik kifulladásig ropták a táncot.

Az év leghosszabb nappala, legrövidebb éjszakája

Idén immár második alkalommal rendezték meg Nyírbátorban a Múzeumok Éjszakája című programsorozatot. A Szent Iván éji rendezvény június 21-én ugyancsak két helyszínen zajlott a városban: a Báthori Várkastélyban és annak udvarán, valamint a helyi Báthori István Múzeumban. Előző helyszínen már szombat este 6 órától színes programkínálat várta az érdeklődőket. A rendezvény keretében Sukta Bertalanné beregi kereszteszemes munkáinak gyűjteményét a Várkastély kiállítótermeiben ingyenesen tekinthették meg az érdeklődők. A szabadtéri színpadon mindközben a Tinódi Blockflöte Együttes valamint a Penyigei Népdalkör műsora is látható



Antal Roland invitálására sokan perdültek táncra a Várkastély udvarán

volt. A közönség soraiból azonban a táncosabb lábú vendégek is hamar a figyelem középpontjába kerülhettek, ugyanis *Antal Roland* néptáncos jóvoltából nagyszerű népzenei táncház vette kezdetét, amelybe bárki bekapcsolódhatott.



A szerelmesek most is bizonyíthatták: szerelmük úgy izzik, akár a parázs a talpuk alatt...

Szent Iván éj kapcsán természetesen a bolygók, a csillagok és az űrkutatás is főszerepbe került. *Rozman Béla* csillagász koordinálásával ismeretterjesztő előadáson vehettek részt a látogatók a Várkastély konferencia termében. A Múzeumok éjszakáján az időjárás is kegyes volt, így a szabadtéri filmvetítés a csillagos égbolt alatt idén sem maradhatott el. A rendezvény különlegessége egy nem mindennapi esti séta volt a városban, mégpedig a „Múzeumi éjszakában, az éjszakai múzeumba.” A fáklyás felvonulókat a nyírbátori Koncertfűvészenekar kísérte végig a Várkastély kertjétől egészen a Báthori István Múzeumig. A „végállomáson” a népes tömeget „Fényirda a múzeumban” címmel ugyancsak érdekes programok várták Beregszászi János fotográfus közreműködésével.

A Báthori Várkastélynál a múzeumi sétát követően természetesen a színpadi programok is tovább folytatódtak. A Keleti Varázs Haszán Együttes ez alkalommal is látványos produkcióval nyűgözte le a közönséget. Éjfélkor pedig a szerelmesek kerültek előtérbe, akiket a hagyományokhoz híven idén is tűzgrás várt a Várkastély kertjében. A Múzeumok Éjszakájának kísérőprogramjai most is színesnek és változatosnak bizonyultak. A reneszánsz vásári forgatag finomságai mellett többek között kézműves foglalkozások, jóslás, valamint kártyavetés is várta az érdeklődőket.

Bakó Ildikó

Sikeres bajnoki évet zártunk



Az u13-as korosztály legjobbjai

Egy eredményekben gazdag bajnoki évet hagytunk magunk mögött és reméljük a kezdődő év is ugyanilyen, sőt még jobb lesz.

Csapatunk nagyon jól szerepeltek: évek óta idén először bajnoki címet szerzett az ifi és az u-13 csapat. A két csapat edzője, Lőrincz Sándor kiváló munkát végzett. Ezúton gratulálunk és további sikeres éveket kívánunk neki és csapatának. A serdülőink a második helyezést érték el, ez is nagyon szép eredmény.

Reméljük, jövőre ők is a bajnoki címre pályáznak. A csapat edzője, Csonka Gábor a továbbiakban is sok sikert és jó egészséget kívánunk neki és csapatának. A felnőtt labdarúgóink hetedik helyezéssel nem igazán vagyunk elégedettek, éppen ezért a most induló bajnoki szezonra 6 új-régi játékosal erősítettünk.

A csoport új edzője *Berettyán Gábor*, aki nyírbátori születésű, itt tanult futballozni gyerek korától felnőtt koráig. Szakmai munkája elismert, pontosságát és következetességét már mi is megtapasztaltuk a felkészülés során. Számtalan edzőmeccsen vettek részt a fiúk, és reméljük, ennek a kemény munkának a gyümölcseit jövőre learathatjuk, akár egy első helyezéssel.

Köszönöm a nyírbátori szurkoló tábornak az egész szezonban való támogatását, türelmét, kitartását.

A bajnokság augusztus 17-én kezdődik és ezennel értesítem szurkolóinkat, hogy a hazai mérkőzéseket szombati napokon játszunk.

Eredményes munkát és további sok sikert kívánunk csapatainknak a Football Club elnöksége nevében:

Vadon Józsefné elnök



A bajnok ifi csapat

tűzzománc

Gergely Judit: Tavaszváró című alkotása is látható a Tűzzománc Művészek Magyar Társasága 2008. évi országos, csoportos kiállításán, a Báthori Várkastélyban. A tárlat augusztus 31-éig, naponta 10-től 18 óráig látogatható.



Szárnyas Sárkány Fesztivál

– egy fellépő szemszögéből

Egyszer volt hol nem volt, volt egyszer egy Szárnyas Sárkány Fesztivál Nyírbátorban amit, immáron 16. alkalommal rendeztek meg. Mi (a Taurin Cirkuszcsoporthoz), akik idén először léptünk fel, szívből sajnáljuk, hogy nem lehettünk ott a korábbiakon... "Nyírbátor-a Világ Középe" – hirdette a kis felirat a programfüzetben, de Budapest kavalkádjából érkezve nekünk először inkább a világ végének tűnt.



Fehérvári Lilla és Kátai Zoltán reneszánsz mese-tánc háza igazi kuriózum volt a fesztivál palettáján

Gyorsan rájöttünk azonban, mennyire relatív is ez a fogalom...Varázslatos és elbű-

völő díszletek közé cseppentünk, egy kis mezőre, ahol a Szárnyas Sárkány volt az úr. Három napon keresztül színes programok szórakoztatták a Nagyérdeműt, az Ördög-szekér árusai pedig népies portékáikkal csalogatták a vevőket. Nekünk, részvevőknek nagyon nagy élményt jelentett, hogy mennyire zökkenőmentes volt a szervezés, és mennyire könnyedén tudtunk együttműködni eddig ismeretlen emberekkel. Nagyon kedves és barátságos volt mindenki - mind a szervezők, mind a fellépők és mind a közönség!

Sajnos kis bonyodalmat okozott a vihar a második napon (bár előre figyelmeztettek, hogy nincsen Sárkány eső nélkül!), és emiatt pár program ide-oda csúszkált időben és térben, de szerencsére vasárnap már gyönyörű nap virradt ránk. Amennyire időnk (és az időjárás) engedte, próbáltunk minél több előadást megnézni illetve az esti rögtönzött multságokban is részt venni.

A fesztivál dicséretére válják a programok sokszínűsége. A Sárkány egyértelműen családbarát fesztivál, felnőtt és gyermek is egyaránt találhatott magának való elfoglaltságot. (Bár mi felnőttfejjel is nagyon élveztük a gyerekelőadásokat!...) Eredeti, eddig még



*A Taurin Cirkuszcsoporthoz produkcióján ugyancsak távra maradt a közönség szája...
(Fotók: Konyha Miklós)*

nem látott produkció volt a bizánci kör-sakk, ahol a sakkfigurák ráadásul élő emberek voltak, drukkolhattunk az egymást csépelő páncélos lovagoknak, és utazhattunk a Papok-réti tavon Sárkányhajón. A fesztivál különlegessége a vasárnap esti záró-szertartás, ahol a Sárkány a lángok martalékává lett, hogy egy év leforgásával hamvaiból újjászülthessen. A ceremónia idén többszörös évfordulókat ünnepelt, ezeket dolgozták fel Szász Zsolt koncepciója alapján a Szárnyas Sárkányok Társulat és más, jelenlevő előadók. A sárkányégetés és a tűzijáték idén is méltó befejezése volt az ünnepségnek. A felszálló kívánság lampionok pedig mint sok kis csillag vándoroltak a messzeségbe, magukkal röpitve a közönség titkos vágyait... Nekünk az idei nyáron ez volt az eddigi legszebb élményünk. Reméljük, hogy jövőre is lesz Szárnyas Sárkány, és egy pár napra újra Nyírbátor lesz a VILÁG KÖZÉPE!

azfeszt

Amatőrök és profik együtt – ötödször

Idén ötödik alkalommal rendezték meg Nyírbátorban az Amatőr Zenekarok Fesztiválját. Az eltelt fél évtized alatt a rendezvény országos szintűvé nőtte ki magát: július 30-a és augusztus 3-a között – öt programhelyszínen – 120 zenekar koncertezett.

A nyírbátori Kemping és Strandfürdő területén négy nap alatt tízezer ember, zöm-

mel fiatalok fordultak meg. A fellépők között olyan ismert zenekarok is szórakoztatták a nagyérdeműt, mint a Moby Dick, a Kowalsky meg a Vega, Ganxta Zolee és a Kartel, a Kaukázus, vagy a Republic. Az első fesztivál alapötlete az a tehetségkutató verseny volt, amelyet azóta minden évben megrendeznek az Azfeszt keretein belül. Idén két kategóriában negyven fiatal együttes nevezett a versenyre, ahol 14 díjat osztottak szét a legtehetségesebbek között. A díjazottak egyebek mellett stúdió felvétel – video klip – készítése, illetve további fellépési, bemutatkozási lehetőségeket nyertek.



A fiatalok szemmel láthatóan élvezték az Azfeszt programjait

BÁTOR

Nyírbátor város önkormányzatának lapja

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal
4300 Nyírbátor, Szabadság tér 7.
Telefon: (42) 281-042, Fax: 281-311

Felelős kiadó:
Nyírbátor Város Önkormányzata

Felelős szerkesztő: Leviczki Márta

Nyomtatás:
ZsZsGRAND Kft. – Batori Nyomda
4300 Nyírbátor, Bajcsy-Zsilinszky utca 94.
Fv.: Nagy István 4.8.14.8

HU ISSN 0864-7259

Bátor

Augusztus 20-án, Szerda este 7 órakor

a Református Műemléktemplomban

**A Magyar Rádió Énekkarának
ünnepi hangversenye**

Vezényel: Strausz Kálmán

Közreműködik: Réti Balázs zongoraművész

Kodály: Ének Szent István királyhoz

Missa Quinque Auctorum - Öt szerző miséje
Csemiczky Miklós - Kyrie, Gyöngyösi Levente - Gloria
Selmeczi György - Credo, Vajda János - Sanctus -
Benedictus, Orbán György - Agnus Dei

Kodály: Balassi Bálint elfelejtett éneke

Kodály: Liszt Ferenchez

Augusztus 22-én, Péntek este 7 órakor

Költők és bohócok

Reneszánsz ünnep a Báthori várkastélyban

Költészet, zene és tánc a reneszánsz köréből

Közreműködik: Flauto Dolce Kamaragyüttes, Művészeti vezető: Majó Zoltán, Discantus Énekegyüttes, Művészeti vezető: Mészáros Péter és Nagy Bernadett, Miskolci Táncműhely, Művészeti vezető: Kozma Attila

A Színház- és Filmművészeti Egyetem hallgatói

Augusztus 23-án, Szombat este 7 órakor

a Kulturális Központ dísztermében

Szimfonikus hangverseny

Brahms: Akadémiai nyitány

Richard Strauss: A rózsalovag - Zárójelenet

Richard Strauss: Don Juan

Közreműködik: Bátor Éva - szoprán, Kele Brigitta - szoprán, Károlyi Katalin - mezzoszoprán, Budapesti Dohnányi Ernő Szimfonikus Zenekar.

Vezényel: Selmeczi György

Augusztus 30-án, Vasárnap este 7 órakor

a Református Műemléktemplomban

**A Liszt Ferenc Kamarazenekar
hangversenye**

Művészeti vezető: Rolla János

M. Haydn: Notturmo

Mendelssohn: C-dúr szimfónia no. 9

Bartók: Divertimento

Bartók: Román táncok

Augusztus 27-én, szerdán

Az új magyar zene napja

I. Déléltől 11 órakor a Báthori várkastélyban

"Csúcstalálkozó"

Fiatal magyar zeneszerzők és a régió vezető zenetanárainak szakmai találkozója

Közreműködik: Dargay Marcell, Dinyés Dániel, Futó Balázs, Kákonyi Árpád, Meskó Ilona, Zombola Péter

II. Délután 5 órakor a Római Katolikus

Műemléktemplomban

Kelemen Didák emlékkoncert

A háromszáz éve született minorita szerzetes tiszteletére

Közreműködik: Kolonits Klára - szoprán, Discantus Énekegyüttes, Művészeti vezető: Mészáros Péter és Nagy Bernadett, Brassai Sámuel Kamarazenekar, Művészeti vezető: Barabás Sándor

III. Este 8 órakor a Kulturális Központban

Esti muzsika

Válogatás a résztvevő zeneszerzők kamaraműveiből

Közreműködik Török Márton fuvolaművész, a Brassai Sámuel Kamarazenekar, a Discantus Énekegyüttes és a szerzők

**A Zenei Napok hangversenyei
a régió műemléktemplomaiban**

Nagykálló, Református Templom

Augusztus 19-én, Kedd este 7 órakor

A Flauto Dolce

Kamaragyüttes hangversenye

Műsoron klasszikus és barokk zeneművek

Közreműködik Nagy Bernadett, Selmeczi Borbála

Művészeti vezető: Majó Zoltán

Encsencs, Református Templom

Augusztus 19-én, Kedd este 7 órakor

Vereckétől Doberdóig

A Tarisznyság Együttes előadása

A magyar történelem eseményei dalban elbeszélve

Zajta, Római Katolikus Templom

Augusztus 23-án, Szombat délután 4 órakor

**A Flauto Dolce Kamaragyüttes
hangversenye**

Műsoron klasszikus és barokk zeneművek

Közreműködik Nagy Bernadett, Selmeczi Borbála

Művészeti vezető: Majó Zoltán

Nyírbétek, Római Katolikus Templom

Augusztus 25-én, Hétfő este 7 órakor

**A Discantus Énekegyüttes
hangversenye**

Művészeti vezető: Mészáros Péter és Nagy Bernadett

Műsoron barokk és kortárs művek

Nyírmihálydi, Református Műemléktemplom

Augusztus 26-án, Kedd este 7 órakor

**A Brassai Sámuel Kamarazenekar
hangversenye**

Művészeti vezető: Barabás Sándor.

Műsoron klasszikus kamarazene

Csaroda, Református Templom

Augusztus 26-án, Kedd este 7 órakor

**A Discantus Énekegyüttes
hangversenye**

Művészeti vezető: Mészáros Péter és Nagy Bernadett

Műsoron barokk és kortárs művek

A szervezők a műsor-, szereplő- és helyszímváltoztatás jogát fenntartják!

Jó szórakozást kívánunk

minden kedves koncertlátogatóknak!

Jegyek az előadásokra
rendelhetők és megvásárolhatók:

A Nyírbátori Kulturális Központ
jegypénztárában, 4300 Nyírbátor,
Szabadság tér 8-9. Tel.: +36/42/510-580;
20/250-1465; Fax: 42/510-588

On-line: 2008. júliustól a Kulturális Központ
honlapján (www.kulturaliskozpont.hu)
Elfogadjuk: Üdülési csekket, Ticket Culture
utalványt illetve Sodexho kultúra utalványt is.

E-mail: info@kulturaliskozpont.hu

www.nyirbatorizeneinapok.hu

www.nyirbator.hu

www.kulturaliskozpont.hu

www.bathorivarkastely.hu

A 42. Nyírbátori Zenei Napok kiemelt támogatói:

Nyírbátor Város Önkormányzata,
Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium,
Nemzeti Kulturális Alap
Bátorcoop Szövetkezet és társvállalkozásai
Rendezőszervek: Nyírbátor Város Önkormányzata,
Nyírbátori Közmvévelődési és Idegenforgalmi Kht.

nka



ÖM



42. Nyírbátori Zenei Napok 2008. augusztus 20-30.